

主导设计的“世宗市新方案”遭国会否决 韩国总理郑云灿辞职



韩国总理郑云灿

新华社首尔7月29日电(记者 姬新龙)韩国国务总理郑云灿29日下午在政府中央办公大楼举行记者会,宣布辞去国务总理职务。

郑云灿在当天的“对国民讲话”说,此前他已多次表明辞意,但由于最近国内政治日程忙碌,为确保政府正常运行而留任至今。随着28日国会议员再补选结束,李明博总统具备了重新开始后半期执政的条件,“辞职的时机已经到来”。

郑云灿同时表示,为了避免政府运作出现空白,他将坚守岗位直至新的国务总理产生。他说,他主导推进的“世宗市新方案”未能得到落实,导致国力浪费和混乱,对此他深感自责。

郑云灿曾任首尔大学校长,去年9月出任国务总理后,一直主导设计世宗市的新建设方案。但今年6月地方选举之后,世宗市新方案在国会遭到否决。郑云灿随后表示,作为这一方案的主导设计者,将承担全部责任。

据悉,郑云灿当天上午在总理办公室与总理室长等官员就相关问题进行了讨论。总理室高级官员称,“李明博总统会接受郑云灿辞职”。

韩国媒体7月6日援引总统府青瓦台人士消息报道说,郑云灿7月3日曾向李明博总统表明辞职意愿,尽管李明博再三挽留,“但他去意已决”。这名官员说,李明博将首先对青瓦台秘书班子进行改组,然后将着手进行包括国务总理在内的内阁大换班,内阁改组将在月内完成。

截至本周,李明博已完成总统府青瓦台的人事调整,执政的大国家党在28日举行的国会议员再补选中获得大胜。因此,韩国媒体认为,郑云灿辞职的时机“已经成熟”。

来自青瓦台的消息说,李明博总统正在加紧物色新总理人选。韩国媒体说,包括在执政党内与李明博不属同一派别的前党代表朴槿惠、现任总统国民统合特别助理的金德龙等在内,被列入总理人选名单者有六七人之多。

图说天下



芬兰高温天气再创纪录

7月28日,一名母亲带着孩子在芬兰首都赫尔辛基附近的海水中嬉戏纳凉。近一个月来,芬兰出现持续高温天气。芬兰南部城市拉赫蒂28日气温高达35℃,创1934年以来芬兰的高温纪录。据芬兰气象局预测,目前的高温天气将持续到月底。(新华社发)



洪都拉斯举行大游行

7月28日,在洪都拉斯首都特古西加尔巴,被罢免的洪都拉斯前总统曼努埃尔·塞拉亚的支持者举着塞拉亚的画像和标语牌举行大规模示威游行。洪都拉斯当地媒体近日披露,在去年的军事政变中被迫离境并遭罢免的前总统曼努埃尔·塞拉亚有望于今年8月重返洪都拉斯。当地分析人士认为,塞拉亚能否平安返回祖国是洪都拉斯回归美洲国家组织、重获国际社会认同的关键。(新华社发)

克林顿病魔缠身? 有媒体称可能活不过半年



八卦杂志Globe将克林顿患病消息作为封面报道。

中新网7月29日电 据联合新闻网28日报道,就在美国前总统克林顿千金切尔西与投资银行家男友梅兹文斯基准备结婚之际,却有媒体爆料称克林顿不久将离开人世,只剩半年时间,恐怕见不到孙辈诞生!

报道称,长期因心脏病而吃尽苦头的克林顿不幸罹患帕金森症,病魔缠身,医生已宣告他的寿命只剩6个月。好不容易能挽着爱人的手步上红地毯,却无法见到外孙诞生,这对他而言简直是晴天霹雳。

克林顿的昔日副手、前副总统戈尔近来接连被3位女按摩师指控性骚扰,他或许想参加婚礼沾沾喜气,但媒体称他并未受邀。现任总统奥巴马也不会出席克林顿爱女的大婚仪式,避免因安保原因给新人造成困扰。



呼吁停止遣返非法移民

7月28日,数百人手持“停止遣返”的标语牌在美国首都华盛顿白宫附近举行集会游行,要求奥巴马总统对数百万名没有正式入境手续的人进行救助。(新华社发)

日本媒体有此猜测—— 华裔女大臣莲舫可能于10月当选首相



莲舫的选举海报。

中国新闻网7月29日电 据日本《中文导报》报道,由于民主党在本次参议院选举中大败,日本众参两院成为“扭曲国会”,民主党领导集团的“三套马车”、鸠山由纪夫、菅直人、小泽一郎都声名狼籍,他们之间的关系也由政治盟友变成仇敌,因此无论民主党党内还是党外,在9月份举行民主党新代表选举中,推选在国民中人气最高的华裔议员莲舫出任代表的声音很强烈,今年10月莲舫首相诞生的猜测也见诸新闻媒体。

8月9日的《周刊大众》将发表题为“莲舫首相10月诞生——正在策动”,文章指出:现在,永田町正在狂吹“莲舫旋风”,文章引用全国大报政治部副部长话说:在这次参议院选举中,莲舫的人气太厉害了,开票刚5分钟,当选的标志就出现了,令人大吃一惊。而且得了171万票,达到历史最高水平。

文章指出:“在民主党内,在下次民主党代表选举中推举莲舫的声音喷出。‘和过去

由于压倒一切的国民人气成为首相的小泉纯一郎一样,莲舫有实力堂堂正正地成为首相。

在参议院选举中惨败的民主党党代表,除了莲舫别无他人。以民主党年轻议员为中心,推举莲舫出任党代表的行动已经开始。(民主党内部人士)”

现在日本的政治选举中的“组织化选举”倾向已经越来越淡化,首相在国民中有没有人气,已经成了决定性因素。自公政权在2005年的众议院选举中获得众议院2/3以上的议席,就是由于当时小泉首相的“人气鼎沸”,自民党执政时选安倍和麻生为总裁,不是因为他们的才能和理念,而是因为他们国民中的“人气”,因此民主党如果推选莲舫当党代表,就可以“挽救党于危难”,而没有人气的人当党代表,执政党的议员个人选举也都“岌岌危殆哉”,因此他们策划推举莲舫任新的党代表也不足为怪。